结束在美国康复训练

刘翔昨晚回到上海

新华社上海3月8日专电(记者叶锋)在美国手 术及康复训练了3个月之久的刘翔,8日晚和师傅孙 海平一行从美国直接飞回上海。

8日晚6时40分许,刘翔、孙海平等人飞抵浦东 国际机场。刘翔精神状态不错,但神色有些疲倦。在 边检工作人员的带领下,刘翔低着头一语不发地走过 通道。面对旁人关切的询问,他只是简单地说了句 "还好",便快速离开。

当晚刘翔没有回家,而是直接前往莘庄训练基地 住下。同往莘庄基地的师傅孙海平告诉记者:"刘翔 可以说是归心似箭了,他在飞机上自己倒计时,还反 复问空姐什么时候到上海。

自去年8月18日在奥运赛场因伤退赛后,刘翔的 疗伤及恢复进程就一直牵动着千万人的心。2008年 12月,刘翔在美国休斯敦赫尔曼纪念医院接受了跟 腱手术,手术很成功。2009年2月,在孙海平的帮助 下,刘翔重返训练场,进行了强度不大的恢复性训练。

孙海平介绍,当地时间3月6日,刘翔在休斯敦赫 尔曼纪念医院进行了一次全面检查,主要是功能性的 测试,尤其是两只脚的踝关节力量测试,"检查的结果 非常好,基本上恢复正常了"。预料之中的理想结果, 让一行人作出了回国决定。

孙海平说,虽然在美国时有很多人给予了热心帮 助,但人在他乡,还是遇到不少困难。比如每天上午, 师徒俩坐长时间的车从住地去训练场训练,中午没有 饭吃,只好自己带盒饭;下午去医院进行康复训练,晚 上回家还要自己做饭吃,这都牵扯了不少精力。有些 训练器械也不是很顺手。此次回国以前,师徒俩其实 已经多付了一个月房租,但归心似箭的他们已经顾不

手术后至今,经此一难的刘翔丝毫没有懈怠。孙 海平说,刘翔回国前天天在训练,主要以不发力的康 复性训练为主。回上海后,师徒俩将继续康复性训 练,但会逐渐增加强度,把训练重点转移到需要发力 的专项训练上来。

他还表示,根据美国医生的建议,在开始专项训 练前,刘翔将前往上海的医院再做一次全面检测,掌 握相关数据,以便与训练一段时间后得出的新数据进 行对比,调整训练强度。训练期间,将有一个由医生、 科研、后勤保障等人员组成的小团队为刘翔提供全方 位保障。



刘翔(左)和教练孙海平抵达上海浦东国际机场。

新华社记者 凡 军 摄

热身拉练比赛昨日结束

建业回郑全力备战中超

南建业足球队在济南进行完拉练比 赛后顺利回到郑州,开始备战即将 在3月21日开战的中超联赛。

在这次拉练比赛中,两名试训 外援内托和马丁内斯成了教练组重 点考察的对象,通过几场实战的检 验,对于两名外援的表现,主帅唐尧 东认为,前锋外援内托表现不错,与 奥利萨德贝搭档屡有出彩表现,签

本报讯(记者 **刘超峰**)昨天,河 约的可能性很大,而后卫马丁内斯 的表现并未得到教练组的认可,签 约的可能性已经微乎其微。

> 另外,刚刚加盟建业的姜坤在 武汉顺利通过足协的YOYO补测 之后,已经与球队会合并抵达郑 州。据悉,在中超联赛开幕前的十 几天时间里,由于没有找到合适的 热身对手,建业队只能进行内部分 组对抗和与梯队进行热身比赛。

郑开马拉松"爱心"进校园

本报讯(记者陈凯)昨天上午, 中国郑开国际马拉松赛的"爱心校 园行"活动在中原工学院举行。郑 开马拉松"爱心大使"郭晨把另一位 "爱心大使"奥运冠军陈中曾经传递 过的奥运火炬带到了现场,与该校 的同学们一起感受激情。

活动现场,数十幅精美的图片, 展现了往届马拉松赛场上拼搏的运 动员、辛勤的志愿者、热情的观众。 看过这些图片,同学们参与马拉松 赛的热情被充分调动起来。

当同学们得知,每一位参加本

有一元钱用于慈善事业,用于资助 贫困地区的体育建设。大家都表 示,非常支持这种奉献爱心、传播爱 心的活动。

届马拉松赛选手的报名费中,都将

为了能让同学们科学地参与马 拉松,"爱心校园行"活动还专门举 办了"马拉松健康跑讲座",引导同 学们如何进行科学训练

另据了解,"爱心校园行"活动 将在我市各大专院校陆续展开,以 此来奉献爱心,传递爱心,促进马拉 松的普及和推广。

建业退役名将妇女节里献"真情"

本报讯(记者 刘超峰)昨天是 传统的"三八"妇女节,在二七区侯 寨樱桃沟满仓家园钢七连擂战基地 迎来了一批特殊的客人,曾经为建 业足球队立下赫赫战功的教练王华 礼以及名将秦建利、宋琦、聂磊等携 带爱妻来到这里,丰富多彩的活动 让这些常年默默奉献的贤内助们享 受到难得的轻松和快乐。

刚刚兴建不久的满仓家园钢七 连擂战基地,不仅接受来自郑州等 地的多家单位来这里"拓展"训练, 最近更兴建了充满刺激的真人CS 枪战,富有刺激和悬念的真人枪战 游戏,让这些平日很难见到真人实 战游戏的建业退役名将和爱妻们流 连忘返。

据悉,钢七连擂战基地将举 行一系列培训和真人 CS 枪战游 戏活动,让更多的人利用闲暇时 间积极投入到这项富有挑战性的 活动中来。



今夜想起你 -邓丽君经典金曲回顾演唱会

演出单位:中国歌剧舞剧院交响乐团 演唱:巨有燕、李萌、许斌、朱佳莉 演出时间:3月13日19:30 演出地点:河南艺术中心 演出票价:480元、380元、280元、180元、 100元、50元、30元

售票热线:0371-69092200 69092218

演出时间:每周四、周五、周六20:00 演出单位:河南电视台天乐传媒

售票电话:0371-60111111

《清明上河 梦幻东京》

演出时间:每晚19:50 演出地点:开封市东京艺术中心 **演出票价:**88元、128元、168元、688元 演出单位:开封市歌舞剧院 订票电话:0378-3726868 3268888

●由河南省体育局和河南省妇联

●河南省体校日前被国家体育总

●由郑州市妇女联合会主办的市

局授予"国家高水平体育后备人才基

地"的称号。全国共有310所体校成

为"国家高水平体育后备人才基

十大女杰、优秀妇女工作者颁奖盛典

日前在郑州艺术宫举行,河南少林塔

沟武校学员、省女子散打队队员李俊

丽榜上有名,被评为"郑州市十大女

杰"。李俊丽近几年在比赛中取得了

老年体育协会主办的郑州市"三八"老

年女子门球赛,昨日在市滨河公园门

球场落幕。最终,中国工商银行河南

省分行营业部代表队、郑州市中医学

院代表队和荥阳市老干部局代表队,

分获本次比赛前三名。据悉,本次比

赛共吸引了来自我市各县(市)、区的

刘超峰 陈凯

44支代表队参赛。

●经过三天激烈角逐,由郑州市

辉煌的成绩,为河南赢得许多荣誉。

主办,河南省社会体育管理中心等共

同协办的2009年省直机关庆"三八"

妇女健身活动月即将在3月10日拉开

演出票价:180元、280元、380元、980元、 1180元 演出地点:河南电视台8号演播厅

■体坛动态

表队报名参加。

四项全国书法活动落户河南

本报讯(记者 李颖)记者从3 月7日召开的河南省书法家协会理 事扩大会议上了解到,2009年,将 有全国第三届中国书法"兰亭奖" 等4项国家级的书法活动在河南举

河南省书法家协会主席宋华 平介绍说,河南省书法家协会今年 将与平顶山市政府一起承办全国 第三届中国书法兰亭奖评选活 动。兰亭奖是经中宣部批准、中国 书法界的最高奖。与河南省总工 会一起承办全国第八届书法学术 研讨会,它是中国书法界在理论层 面上最具影响力的全国性活动 与洛阳市人民政府共同承办全国 第二届隶书作品展,这是继1998年 首届隶书展之后又一次全国性隶

书创作大检阅,这项活动将于今年 3月在洛阳举行,展出隶书作品500 余件。与安阳市人民政府共同承 办全国中青年书法精品展,此展是 省书协和中国书协为配合中国文 字博物馆开馆而联合举办的一个 全国性的展览,将于今年9月在安 阳展出。

据悉,今年河南还将举行一系 列的重要书法活动。今年下半年 将启动全国"新龙门二十品"选拔 展,通过此次活动扩大河南书法在 全国的影响。除此之外,河南省书 协还将主办河南代表书法作品展、 中原书法星座"系列作品展、庆祝 建国60周年中国书协理事作品展、 河南书法之乡评选、河南省群众书 法作品展等系列活动。



序幕。活动月共设跳绳、跳棋、双升、 保龄球、软式飞镖、乒乓球、羽毛球、大 众健美操和健身秧歌等9个项目。截 至目前,共有20多个单位的60余支代

本报讯(记者李颖 实习生张 孜文丁友明图)3月7日、8日,继 大年初六成功举办河南第一届创 意市集后,位于郑州市购书中心的 读者俱乐部为市民呈现了同样精 彩的第二届创意市集。

来创意市集"摆摊"的20多位 都是年轻人,有在校大学生,也有 白领,带来的东西都是百分百原 创,纯手工制作。记者现场看到, 他们的摊位上摆满了自己限量制 作、新鲜好玩、独一无二的设计作 品,很多摊主边展出边赶制作品。 皮雕、知识棋、立体人面公仔、韩国 娃娃、个性胸针、漆画等,都是在市 面上见不到的新奇玩意。

"创意市集"的概念源自英国, 由一些充满想象力的艺术家、设计 师和工艺者集合到某一天的某个 城市地区,摆摊展示、交流、贩卖限 量制作的各种设计制品。创意市 集里曾走出了一大批独立设计师。

目前,创意市集在沿海城市已 经有很多,在国外大多都发展成为 了旅游景点,而在内陆地区还相对 欠缺。举办创意集市的目的就在 于让郑州的百姓逐步了解和走近 创意。

现场一位吕姓"创意人"对记 者说,他们来创意集市不在意作品 卖多少,重要的是给了他们这些创 意爱好者一个相互学习、相互交流 的平台。以前只能在网上交流,看 不到实物,有了平台就不同了,能 互相学习很多新鲜创意。一位顾 客则表示,郑州市集的规模还有点 小,但传达了好的创意也可以拿来 卖的理念,希望能成为郑州一个时 尚、长期的系列活动。

据悉,主办方以后每逢单月初 都会举办这样的创意集市,第三届 将在"五一"举行。

上图:用旧袜子、手套和花布 料制作的卡通兔挂饰。



在京专场拍卖

3月8日, "2008北京第29届奥运 会开幕式演出道具'缶'专场拍卖会' 在北京产权交易所落槌。首个标的 共10个缶以1.3万元总价起拍,经过 近百轮激烈竞价,最终以70.6万元被 347号买家竞得。据介绍,当日有 1000 只缶约 53 个标的投入竞拍,共 有439家单位和个人报名参与了现 场竞买。 新华社记者 罗晓光 摄

《护士站的故事》在郑开机

歌手周艳宏变身护士长

本报讯(记者李颖)由省卫生厅 等联合摄制的40集室内系列剧《护士 站的故事》在我市开机。昨日,开机仪 式在该片主要取景地河南省肿瘤医院 举行,主创人员、演职员等悉数到场, 主演周艳宏在剧中变身护士长。

据介绍,该剧是我国改革开放 30年来首部反映卫生文化和医患文

化的电视系列剧,也是第一部反映新 时期医护人员工作、学习、生活的电 视剧。该剧以全省卫生系统征集的 故事进行艺术加工、提炼和创作,以 数位性格各异的护士和医生为贯穿 人物,用"长线穿球"的编剧手法结构 故事,把观赏性放在首位,诙谐幽默、 阳光时尚,以真善美为基调,是一部 带有浓厚的喜剧色彩、具有平民文学 特点的都市正剧

导演由曾担任《编辑部的故事》《欢 乐家庭》《笑笑茶楼》等多部情景喜剧 的导演董爱军担纲。他介绍,该剧将 通过塑造真实可信的艺术形象,来拉 近医患之间的关系,剧本相当扎实。 同时将借鉴目前室内情景剧的模式,邀 请影视大腕作为特邀嘉宾来剧中客串。

领衔主演周艳宏昨日在接受采 访时表示,她的母亲就是一位护士 长,所以塑造护士长这个角色,对从 小就在医院长大的她并不陌生。

外国"80后"新书不甘示弱

本报讯(记者 左丽慧)畅销全球 的《遗产》系列作者克里斯托弗·鲍里 尼生于1983年,是个不折不扣的"80 后"。其作品《伊拉龙》《长老》全球销 量超过1500万册之后,备受中国读 者期待的《遗产》三部曲第三部《帝 国》(上)中文简体版日前由接力出版 社推出。

据了解,克里斯托弗·鲍里尼从 未接受过正规教育,但在15岁时就 因创作《遗产》三部曲第一部《伊拉 龙》而蜚声国际文坛。第二部《长老》 2005年8月在美国上市,短短数天之 内就把如日中天的《哈利波特和混血 王子》挤下了畅销书排行榜冠军的宝 座。2008年9月20日,第三部《帝国》 (上)震撼登场,首印量高达250万 册,上市第一天即销55万册,成为蓝 登书屋有史以来卖得最快的图书。 目前,该系列全球销售已经超过1500

万册,并被翻译成50多种国家和地 区语言。由接力出版社推出的中文 简体版销量也已突破10万册大关, 成为近年来最受中国读者喜爱的引 进版奇幻畅销力作之-

值得一提的是,鲍里尼曾特别提 到中国元素对自己的影响,尤其是李 小龙和金庸小说,他还非常喜欢中国 古典名著《西游记》。《遗产》系列原计划 分为三部曲出版,但最后一部《帝国》 由于篇幅过于庞大而被分为上下两 部。这样一来,原计划的三本就变成 了四本,不过三部曲的格局依然不变。



郑州市庆"三八"省会女子书画精品展昨日在郑州 市文联当代艺术馆举行,共500多幅作品参加了展览。 本报记者 李焱摄



昨日,郑州市热力公司举行"十字绣艺术作品展 由基层各部门选送的100多幅十字绣作品参加了展 本报记者 汪静文 摄